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AKTUÁLNĚ
Z BŘEZNICE
• ZM vybralo provozovatele vo-
dohospodářské infrastruktury 
města na dalších 10 let.

• Volné jsou už jen poslední 
dvě parcely v lokalitě Hlubyň-
ská.

• Úřad pro zastupování státu 
ve věcech majetkových převe-
dl bezúplatně na město Břez-
nice několik pozemků v ulici 
Pod Stráží. Pozemky historic-
ky patřily ke kostelu sv. Rocha.

• Část střechy na bývalých 
technických službách v Cihel-
ně byla po poškození padající-
mi větvemi v havarijním stavu.  
V druhé polovině listopadu 
proběhla mimořádná oprava.

• Hluboká cesta je hotová.

• S prvními mrazíky letošní 
zimy byla dokončena poklád-
ka nového asfaltového povr-
chu v Předním Poříčí.

• Pokračuje výstavba bytů na 
Borské. Probíhají zde topenář-
ské a instalatérské práce, za-
teplení a elektroinstalace.

• Vánoční strom na náměstí pu-
toval tentokrát jen kousek. Je  
z Rožmitálské ulice od domu 
čp. 478.

PF 2026
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MĚSTSKÝ ÚŘAD BŘEZNICE
ÚŘEDNÍ HODINY V OBDOBÍ 
VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ:
22. 12. 2025    8.00–11.00     12.00–17.00
23. 12. 2025    podatelna 8.00–11.00     12.00–13.00
29. 12. 2025 – 2. 1. 2026    úřad bude uzavřen včetně 
podatelny
Veškerá podání Městskému úřadu Březnice lze činit dálkově pro-
střednictvím poskytovatele poštovních služeb, datové schránky 
nebo elektronicky se zaručeným elektronickým podpisem, pří-
padně přes e-podatelnu. Písemné zásilky lze vhodit do poštovní 
schránky na dveřích úřadu – Blatenská 53, Březnice. 

DOTACE ZE STŘEDOČESKÉHO KRAJE

Středočeský kraj poskytl v roce 2025 dotaci  
z Fondu podpory dobrovolných hasičů a složek 
IZS v rámci tematického zadání Podpora akce-
schopnosti jednotek SDH obcí a vybavení osobní-
mi ochrannými prostředky. 
Dotace činila 77 400 Kč, spoluúčast města Břez-
nice 21 867 Kč. Celkové náklady byly 99 267 Kč. 
Zakoupeny byly detektory pohybu hasiče MSA  
(6 ks), rukavice technické (12 ks), řetězová pila 
Husqvarna 560 XP MAEK II, Aku úhlová bruska 
MILWAUKEE včetně příslušenství. 

Odbor správy majetku města Březnice

Krásné vánoční svátky naplněné pohodou 
a láskou, hodně zdraví, štěstí a úspěchů 
v novém roce 2026

přeje kolektiv 
Pečovatelské služby Březnice.

PODĚKOVÁNÍ
Bozeň - Přátelé města Březnice, z. s. děkuje městu Březnice 
za poskytnutí finanční podpory v roce 2025. 
Děkujeme i za příslib podpory na výrobu a vztyčení pomníku březnickým 
obětem holokaustu v roce 2026.

PODĚKOVÁNÍ 
Chtěla bych touto cestou 
poděkovat paní Lence Labudové 
a kolektivu pečovatelské služby 
v Březnici. 
Po mojí náhlé hospitalizaci  
v příbramské nemocnici se 
rychle postarali o mojí 93 letou 
maminku.         Hedvika Fořtová

POZVÁNKA 

Město Březnice zve na
 

veřejné zasedání 
zastupitelstva města, 
které se koná  
v úterý 9. prosince 2025 
v zasedací místnosti MěÚ
v Blatenské ulici.
Začátek v 16.30 hodin.

P O Z V Á N K A

na setkání členů spolku Bozeň
-  Přátelé města Březnice, z. s.

v sobotu dne 2. 8. 2025, od 9:30h
v bývalé jezuitské koleji na Náměstí

10:00
Pozdrav zástupce vedení města

Zpráva o činnosti spolku
MUDr. Jiří Beran

30 let Březnického a rožmitálského
divadelního spolku

Ing. Robert Barták

Hudební vystoupení
Thea Ottová (lesní roh)

10:45
Návštěva Muzea a galerie L. Kuby

13:30 
Výlet autobusem do Čimelic

Prohlídka lapidaria
Sochařská díla z rodiny Hammerů 
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Vážení spoluobčané,
přiblížila se doba, kdy se ohlížíme za uplynulým rokem. Rád bych vám poděkoval za vše, čím jste přispěli  
k životu našeho města, za vaši aktivitu, vzájemnou pomoc i ochotu zapojit se do společenského dění. 
Po celý rok jsem vás pravidelně informoval o probíhajících investičních akcích, či záměrech a plánech 
na další období. aby se nám dařilo plány realizovat, je třeba spolupráce celého týmu lidí. Chtěl bych 
poděkovat členům rady, zastupitelům a v neposlední řadě všem zaměstnancům městského úřadu za 
jejich práci pro úspěšný rozvoj našeho města.
Dovolte mi popřát vám všem pokojné, radostné a klidné Vánoce, prožité s těmi, které máte nejraději. 
Do nového roku vám přeji mnoho osobních i pracovních úspěchů, pevné zdraví a dostatek energie. 
Věřím, že i v nadcházejícím roce budeme pokračovat ve spolupráci, která pomáhá rozvíjet naše město 
— ať už jde o společné projekty, kulturní a sportovní akce nebo každodenní sousedskou podporu.

Petr Procházka, starosta

NOVÁ KNIHA O BŘEZNICI
V prosinci vychází kniha, jejíž vydání se stalo sku-
tečností díky spolupráci vícero institucí, ale zásad-
ní myšlenka a prvotní impuls vzešel z iniciativy ar-
cheologa a březnického rodáka Zdeňka Dragouna, 
který společně s kolektivem autorů soubornou pu-
blikaci připravil. 
Pestrost příspěvků je veliká a rozkrývá různoro-
dá témata z období středověku až po současnost. 
Pro čtenáře může být lákavá i skutečnost, že se  
v knize objeví texty s novými, ještě nepublikovaný-
mi poznatky a bude obsahovat i rozsáhlou obrazo-
vou přílohu.
Za podporu vzniku knihy je třeba poděkovat Nadaci 
Premedis, spolku Bozeň – Přátelé města Březnice,  
z. s. a Nadačnímu fondu pro Březnici, který je pravi-
delným podporovatelem života a dění v našem měs-
tě.
Knihu zakoupíte v březnickém infocentru od polovi-
ny prosince.                                                 Odbor kultury                                               

Z minulosti města Březnice
Zdeněk Dragoun (ed.)
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Březnický historický kalendář 
prosinec 2025

…nejen jednou větou a nejen z Březnice…

z roku 1615 před 410 lety 
14. prosince 1615 byl v Itálii pokřtěn novorozenec Carlo Lurago. Je-
den z významných barokních architektů v Čechách, vyhledávaný 
hlavně pro budování nových chrámových a klášterních staveb. Na za-
čátku svojí stavitelské dráhy, zanechal velikou stopu v Březnici a oko-
lí. Pracoval pro jezuitský řád, který sem pozval majitel březnického 
panství Přibík Jeníšek. Jeho první architektonickou zakázkou v Bře-
zici byla stavba jezuitského kostela sv. Ignáce z Loyoly a sv. Františka 
Xaverského, rezidence a posléze koleje. Se svým synovcem Francesco 
Anselmo Luragem založil dobře fungující stavební společnost a pra-
coval jak na církevních stavbách, tak na pražském opevnění a na řadě 
šlechtických paláců. S manželkou Alžbětou měl dva syny, kteří zemře-
li mladí. Roku 1648 Lurago získal měšťanské právo na Malé Straně, 
kde koupil dva velké domy v Karmelitské ulici. Po roce 1668 působil 
v Pasově, kde vedl přestavbu biskupského dómu zničeného požárem. 
Zůstal zde až do své smrti v roce 1684.

z roku 1910 před 115 lety 
5. 12. 1910 se narodil Josef Krejčí, malíř, výtvarník, dlouholetý správ-
ce březnického městského muzea a Galerie Ludvíka Kuby. Jeho záslu-
hou se v Březnici uskutečnila řada výstav předních českých malířů, 
v 70. a 80. letech 20. století vystavoval také svá díla. Náměty ke své 
vlastní tvorbě získával především v Březnici, v přírodě a v obyčejném 
životě. Jako zaměstnanec Městské spořitelny v Březnici byl přímo  
u zdroje iniciativ ředitele této spořitelny pana Františka Konečného. 
Podílel se na vzniku nejprve Kubovy síně a posléze Galerie Ludvíka 
Kuby. V letech 1950 – 1952 Josef Krejčí dobrovolně pomáhal tehdej-
šímu správci zámku učiteli ve výslužbě Jindřichu Šulcovi. Od roku 
1953 pracoval nejprve jako správce březnických muzejních sbírek  
a od vzniku galerie Ludvíka Kuby v roce 1959, také jako správce celé 
městské obrazárny až do roku 1984. Josef Krejčí zemřel 12. 2. 1991.

z roku 1925 před 100 lety
9. 12. 1925 se konala v Obecním domě v Praze první schůze nově 
ustanoveného Sdružení rodáků a přátel města Březnice. Předsedou 
byl zvolen ing. Cyril Jurenka.
18. 12. 1925 vznikl o 3 hodině ráno požár na zámku. Od komína se 
vzňaly trámy, které spojovaly krov. Stalo se tomu nad jídelnou, kde 
dosud byli účastníci honu, který se konal den před tím ve Vacíkově. Ti 
včas oheň zpozorovali a s pomocí lidí ze dvora a hasičů byl tento požár 
uhašen. 

z roku 1940 před 85 lety
10. 12. 1940 byl uspořádán kulturní večer na téma „Tisíc let jazyka 
českého“, na kterém přednášel docent dr. František Oberpfalcer.
20. 12. 1940 se konal „Večer vánoční poezie“, na němž byly promítány 
světelné obrazy – Vánoce v umění a v lidových zvycích. Zároveň byly 
zpívány koledy a vánoční písně.
21. 12. 1940 pořádána Akademie na paměť 60. výročí Sokola.

RORÁTY
Každé ráno ještě za tmy, chodi-
li všichni do kostela na roráty, 
což je katolická mše, sloužená 
za úsvitu v době adventu k poctě 
Panny Marie. Typické české li-
turgické zpěvy, které rorátní mši 
doprovázejí, nemají v evropské 
kultuře obdobu. 
Začíná se slovy: „Rorate coe-
li desuper“ – rosu dejte, nebe-
sa, shůry. Vrcholného prove-
dení doznala mše v 16. století.  
V Březnici pečovali o hudbu  
a zpěv v jezuitské koleji a zapo-
jovali se některé instituce, zvláš-
tě literátská bratrstva. Vynikla 
zde osobnost kantora Jakuba Ig-
natiuse Claudiuse Radaušského, 
který je podepsán na titulním 
listě svého opisu Roramin pro 
březnický literátský kůr. (Rora-
min – rorátník je specializovaný 
liturgický zpěvník, obsahující 
hudební repertoár pro roráty).

Titulní list Roramin

Vánoční duchovní zpěvy zvané 
pastorely (odvozeno od latinské-
ho pastor = pastýř) byly zpívány 
v čase vánočním. Pastýřům jako 
prvním bylo zvěstováno naroze-
ní Krista. V březnickém hudeb-
ním prostředí byly provozovány  
i známé pastorely J. J. Ryby.
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KALENDÁRIUM V PROSINCI
„Jaké zimy v prosinci, taková tepla v červnu.“

Nastal advent. Období příprav na oslavy narození Ježíše Krista. Adventní doba měla sloužit k očistě 
duše a k přípravě na příchod spasitele. Dnes se na původní smysl postní adventní doby zapomíná  
pohlcuje nás (možná i nechtěně) předvánoční shon.

2. PROSINCE
BLANKA
Ženské křestní jméno pochází ze 
středověké latiny a vzniklo ze slo-
va „blancus = bílý“. Česká podoba 
jména Blanka se vyvinula ze špa-
nělského jména Blanca nebo ital-
ského Bianca a překládá se „bílá, 
bělostná, běloskvoucí“. 
Svatá Bibiána, která slaví svátek 
podle církevního kalendáře, po-
cházela z římské rodiny a žila ve 
4. století.  V době pronásledování 
křesťanů byli oba rodiče, její ses-
tra i ona zatčeni a krutě mučeni. 
Pro svou víru byla nakonec ubi-
ta důtkami opatřenými kousky 
olova. Nad jejím hrobem je jeden 
z nejstarších chrámů v Římě.  
Sv. Bibiána je patronkou proti bo-
lestem hlavy, křečím a padoucni-
ci a je vzývána kvůli problémům 
s alkoholismem. Zobrazována je  
s těmito atributy – s palmou, se 
sloupem a s důtkami.

„Když vrány v zimě létají ve velkých 
hejnech, bude zima.“

29. PROSINCE
JUDITA 
je biblické jméno, původu hebrej-
ského a znamená „židovka, žena 
z Judeje. Uvádí se, že českou va- 
riantou je jméno Jitka.
Svatý Tomáš Becket (asi 1118 – 
29. 12. 1170) je skutečná historic-
ká postava. Říšský kancléř krále 
Jindřicha II., canterburský arci-
biskup, byl odpůrce Jindřichovy 
snahy o omezení moci církve a byl 
zavražděn ve své katedrále králo-
vými rytíři. V roce 1174 byl svato-
řečen a je také známý jako svatý 
Tomáš z Canterbury.
Jeho atributy	 jsou kniha, palium, 
palma, meč, model kostela, ber-
la a často bývá znázorněn při své 
mučednické smrti.
Je patronem světského duchoven-

stva, řádu rytířů sv. Tomáše Ca-
nterburského v Akře a patronem 
různých měst, klášterů a kostelů.
„Není-li prosinec studený, bude příští 
rok hubený.“

TRADICE, ZVYKY A POVĚRY Z NAŠEHO KRAJE NA DEN ŠTĚDRÝ
Zaznamenány před 100 lety, kdy vznikla „Kniha pamětní“ pro Plíškovice 
a nejbližší okolí, kterou založil FRANTIŠEK VÁCLAV KOŠTA.

Napadne-li do Vánoc hojně sněhu, utěšují se hos-
podářové, že bude v příštím roce hojnost trávy. Na 
štědrý den dávají v domácnostech hned z rána po-
zor, kdo nejdříve přijde do stavení. Příchod ženské 
značí, že se v příštím roce budou roditi jalovičky, 
vejde-li mužský nejprve, budou se rodit bulíci. 
Dětem bývá slibováno, budou-li se postiti, že uvi-
dí večer zlaté prasátko. Ten den býval zachováván 
přísný půst. Oběd odbýván byl jen jednoduše, za 
to večeře byla štědrá. Každý hospodář hleděl si 
zaopatřit ryby, aby mohla večeře začít rybí polév-
kou. Pak následovaly „oříšky“, drobné to kousky 
bílého těsta na pekáči pečené, pak mlékem spa-
řené, omaštěné a tlučeným mákem s cukrem po-
sypané. Kde měli med, použili ho místo cukru. Ni-
kde snad nechyběl černý kuba z ječných krupek  
a hub. Posléze následovala ryba na černo.

Při večeři obcházíval obecní pastýř všecka sta-
vení, troubil a blahopřál k vánocům. Hospodyně 
jeho obdarovala vánočkou, někdy jablky. Po ve-
čeři následovala celá řada pověr. Děvčata dala po 
kousku vánočky na stoličku, vpustila do světnice 
psa, a čí kousek pečiva nejdříve vzal, usuzovalo se, 
že se nejdříve provdá. Také děvčata spěchala pro 
rozsekané dříví, nabrala je do náruče a ve svět-
nici odpočítávala, zda je počet sudý nebo lichý. 
Podobně vytrhla z doškové střechy několik stébel  
a dle počtu sudého či lichého dohadovala se, zda 
se provdají za svobodného nebo vdovce. Studni 
byla také dávána koleda, aby poskytovala dobrou 
vodu. Také se svazovala na stromy povřísla a dá-
vala se jim koleda, aby hojně ovoce poskytovaly.

Alena Heverová
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ADVENTNÍ KONCERT
PUTOVÁNÍ DO BETLÉMA

6. 12. 2025 OD 19.00
ZÁMEK BŘEZNICE

CHAIRÉ PŘÍBRAM
umělecký vedoucí

Josef Krček
vstupné: 200 Kč, 160 Kč, 60 Kč

předprodej vstupenek na
www.zamek–breznice.cz
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ARTUJEME, z. s. OŽIVIL ZÁMEK BŘEZNICE ČESKÝMI 
A NĚMECKÝMI PÍSNĚMI A ÁRIEMI
Spolek ARTujeme, z. s., zahájil svoji činnost první akcí ve spolupráci se Státním zámkem Březnice  
v sobotu 8. listopadu. Večerní koncert nesl název Zlatá stezka a byl věnován spojení české a německé 
hudby – stejně jako samotná stezka kdysi propojovala obě země.

V zámeckém sále, který byl zaplněný doslova do po-
sledního místa, zazněly české i německé árie a písně 
v podání sopranistky Elišky Gattringerové a tenoris-
ty Adama Otty. Na klavír je doprovodila skvělá pia-
nistka Kristina Marková. Publikum ocenilo výkony 
umělců dlouhým potleskem. 

Tento večer krásně naplnil hlavní myšlenku našeho 
spolku – propojit studenty a profesionály, vytvářet 
prostor pro vzájemnou inspiraci a dát mladým ta-
lentům příležitost pro jejich umělecký růst. Zároveň 
chceme přinášet kulturu i do menších měst a míst, 
kde se velké akce často nekonají. „Měli jsme obrovskou 
radost z toho, kolik lidí přišlo. Bylo vidět, že mají o takové 
akce zájem a že kultura v regionu má smysl,“ říká Eliška 
Gattringerová.
Děkujeme panu Robertu Bartákovi za spolupráci při 
organizování koncertu.
Další akce spolku ARTujeme se chystá 19. prosince 
2025 od 18 hodin na zámku Lobkowicz v Draheni-
cích. Tentokrát se představí talentovaní žáci ZUŠ 
Březnice a ZUŠ J. J. Ryby Rožmitál pod Třemšínem, 
kteří také vystoupí společně se sopranistkou Eliškou 
Gattringerovou. Spolek tak pokračuje v naplňování 
svého cíle – dávat prostor mladým talentům, spo-
jovat je s profesionálními umělci a přinášet radost  
z hudby lidem všech generací.

ARTujeme, z. s.
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BŘEHULE 
Přijďte s námi
slavit,zpívat,

tančit10 LET
 ŽIVÝ KONCERT

SOBOTA 
ŠPEJCHAR
 L. KUBY14,BŘEZNICE 

Vstupné do klobouku

13.12.2025
19.00 
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PLACENÝ VÝLEP PLAKÁTŮ 
Plakáty vybírá a výlep zajišťuje Infocentrum Březnice, V Koleji 1

tel. 739 641 923, info@breznice.cz
Vylepujeme každý čtvrtek odpoledne, plakáty je třeba dodat vždy do čtvrtečního dopoledne.

Za výlep neplatí místní školy, spolky a sportovní organizace.
Plakáty vylepené bez poplatku budou z výlepových ploch odstraněny.
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sobota

6. 12. 

sobota

13. 12.

sobota

20. 

neděle

4. 1. 2026 

250 Kč / 150 Kč

250 Kč / 150 Kč

390 Kč / 200 Kč

250 Kč / 150 Kč

Fairtrade Sax 
Quartet

Cantarina 
Clarinete

Lobkowicz 
Trio

Zveme Vás také na:

Lubomír Brabec & 
Karolína Cingrošová

KD Strýčkovy
od 19.00

od 19.00

od 19.00

Památník A. D.  
zámeček

Památník A. D.  
zámeček

od 19.00

KD Chrást

Advent
v hospodě

Vstupné na akci 250 Kč, studenti a senioři 150 Kč. Vstupenky jsou k dostání v síti GoOut 
nebo na pokladně Památníku, tel. 318 618 115, pamatnik@antonindvorak.cz. www.antonindvorak.cz

Cyklus adventních 
koncertů 2025

Památník Antonína Dvořáka 
ve Vysoké u Příbrami

V ánoční
    plesoriginální

K poslechu a tanci 
zahrají kapely:

Předprodej vstupenek od 1. do 26. 12. 2025 v Infocentru (V Koleji 1, Březnice).
Cena vstupenky v předprodeji 150 Kč, na místě 200 Kč.

S O B OTA 27.  P RO S I N C E
O D  2 0  H O D.  |  K D  B Ř E Z N I C E

V Á S  S R D E Č N Ě  Z V E  N A
D E C H O V Á  K A P E L A  V  O R I G I N Á L

V ORIGINÁL

N. H. S.
&

OB
ČERSTVENÍ

ZAJIŠTĚNO
!

POJĎTE DO KINA
KÖLN 75 – KONCERT STOLETÍ
Rok 1975, Kolín nad Rýnem. Film inspirovaný sku-
tečným příběhem osmnáctileté Very Brandes, od-
vážné rebelky, která je odhodlaná navzdory odporu 
svých konzervativních rodičů splnit si svůj sen. Na 
vlastní pěst rezervuje prestižní Kolínskou operu, 
aby mohla zorganizovat koncert svých snů. V led-
nu 1975 přivádí na pódium jazzového génia Keitha 
Jarretta. I přes chybějící kvalitní hudební vybavení 
se umělec chystá vystoupit. Netuší, že vystoupení, 
kterému během večera hrozilo absolutní selhání, se 
stane legendou. 
Jarrettova hodinová improvizace vzniklá na nástroji 
s poruchami, se stala nejprodávanějším jazzovým 
sólovým albem historie. 
Koncert století není „jen“ film o hudbě — je to svě-
dectví o odvaze, vášni a kultuře, která utvářela le-
gendy. 
Promítáme v neděli 7. prosince od 19 hodin.

DRACULA: PŘÍBĚH LÁSKY
Všem dobře známý literární příběh o upírském hra-
běti začíná v roce 1480, kdy valašský kníže Vlad, 
kterého ztělesňuje Caleb Landry Jones, po tragic-
ké ztrátě milované ženy v zoufalství zavrhne Boha  
a jako upír Dracula je odsouzen k prokletí nesmrtel-
nosti. O čtyři sta let později se v Paříži setká s mla-

dou ženou, která se jeho zesnulé manželce Elisabetě 
nápadně podobá. Setkání, na které čekal celou věč-
nost, se stává začátkem posedlosti, která mu může 
přinést spásu i zkázu. 
Promítáme v neděli 14. prosince od 19 hodin.

NA HORÁCH
Příběh o lásce, která nečekaně vzplane uprostřed 
hor. Nová romantická komedie Rudolfa Havlíka  
s Igorem Orozovičem a Anetou Krejčíkovou. Lucie, 
zdědí horskou chatu po svém biologickém otci, bý-
valém náčelníkovi horské služby, kterého nikdy ne-
poznala. Místo prázdného stavení v něm nachází 
záchranáře Matěje. jeho psa Bedřicha a další oby-
vatele, kteří objekt spravují jako ubytovnu. Mladá 
dívka z města se musí vypořádat nejen s neznámým 
prostředím hor, ale i svéráznými „nájemníky“.
Tvůrci zavedou hlavní postavy a diváky do tuzem-
ských Krkonoš i do vzdáleného Nepálu. Natáčelo se  
v nepálském údolí Gompa, kde štáb strávil celkem 
dvanáct dní a zdolal přes sedm tisíc výškových me-
trů. 
Promítáme v neděli 28. prosince od 19 hodin.

Všem divákům děkujeme za přízeň a těšíme se na 
další společné filmové zážitky v příštím roce.

Vaše Kinokavárna
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PŘÍSPĚVKY 
do Březnických novin

 

přijímáme pouze zaslané 
e-mailem nebo 

na USB flash.
Nedělat odstavce, 

text zarovnat vždy vlevo, 
maximálně 2 strany A4.

Pod příspěvek uveďte vždy 
vaše jméno a příjmení.  
Anonymní příspěvky 
nebudou zveřejněny.

 
Příspěvky je možné zaslat 

na emailovou adresu: 
noviny@breznice.cz
Městská knihovna, 

V Koleji 1 
262 72 Březnice

Na tel. čísle 
739 641 922 si ověřte, 

zda váš příspěvek dorazil. 

Téma pro amatérský 
6. BŘEZNICKÝ 
FOTOSALÓN

RITUÁL
Barevné či černobílé 
digitální fotografie 
na dané téma posílejte
v tiskové kvalitě o velikosti
nejméně 1 MB 
na muzeum@breznice.cz, 
tel. 603 089 819.  

Fotografie vytiskneme 
a vystavíme v prostorách 
Kavárny v Koleji. 

Uzávěrka 31. 12. 2025. 

UZÁVĚRKA
lednového čísla 

BŘEZNICKÝCH NOVIN 
je v úterý 

9. prosince ve 12 hodin

PODĚKOVÁNÍ
Dechová kapela V Originál, z. s. 

děkuje městu Březnice 
za finanční podporu v roce 2025.

Rada spolku V Originál, z. s.
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RYBOVKA

Zní bez bohoslužby po řadu let v předvánočním 
čase nejen v liturgickém prostředí, ale i mimo něj. 
Známá jsou její každoroční provedení v hale Hlav-
ního nádraží v Praze nebo pod Karlovým mostem. 
Zazpívají si tam i náhodní kolemjdoucí. 
Její melodie vytvářejí vánoční náladu v obchod-
ních centrech a povzbuzují koupěchtivost ná-
vštěvníků. Původní určení, aby byla součástí bo-
hoslužby (je to přeci mše), je na těchto místech 
zcela opuštěno. Melodie i slova oslovují lidi všech 
sociálních skupin a věkových kategorií zcela bez 
ohledu na přítomnost či nepřítomnost jejich ná-
boženské víry (jako by právě pro takové poslucha-
če určena byla). Navozuje představu krásných Vá-
noc, které by si přál prožít každý.
Hudba a příběh Rybovky vyvolává každoročně sil-
ný pozitivní emoční zážitek, a to i v těchto dobách, 
kdy téměř všichni mají svoji osobní zkušenost  
s elektronickými přístroji (kdo nemá mobil?), 
které nás vedou k digitálnímu chápání světa,  

v němž téměř nezůstává místo pro obyčejné city. 
Česká mše vánoční žije svým životem bez vazby 
na dobu, v níž vznikla. Text je netradičně podán 
v češtině, není překladem latinského liturgického 
textu, který je u mše obvyklý, je podán jako příběh 
blízký chápání každého člověka. 
Přesný název Česká mše vánoční se proměnil  
v důvěrné pojmenování Rybovka (a každý ví, o co 
se jedná). 
V případě Rybovky se setkáváme s ojedinělým 
sociálně psychologickým fenoménem. Přináší 
obohacení vlastního duševního života, byť si toho 
třeba někdo ani není vědom. V čem spočívá síla 
jejího působení by si vyžádalo hlubší odborné 
zkoumání. 
Většině posluchačů jistě stačí, když si cestou 
domů pomyslí: „Bylo to krásné!“ 

 
MUDr. Jiří Beran

Česká mše vánoční je zcela ojedinělým hudebně básnickým útvarem. Libě zní i těm, kteří do kostela 
nechodí ani výjimečně. 

JIŘÍ JANKŮ
svérazná adaptace starého příběhu
o narození Božího syna v podání 
Březnického a rožmitálského 
divadelního spolku

28. 12. SC ROŽMITÁL POD TŘ.
29. 12. KD BŘEZNICE
                                         vždy od 19 hodin
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ČESKÁ MŠE
VÁNOČNÍ

Jakub Jan Ryba
BENEFIČNÍ KONCERT – výtěžek bude věnován na restaurování obrazů z kostela

Nadační fond pro Březnici
uvádí

Kostel svatého Ignáce z Loyoly 
a svatého Františka Xaverského

26. 12. 2025 
v 16:00

ÚČINKUJÍCÍ: 
Soprán Kateřina Hrušková
Alt Dagmar Drechslerová
Tenor Martin Slavík
Baryton Pavel Klečka
Sbormistr Květoslava Ciznerová
Orchestr Hakuna Matata a hosté
Varhany Alžběta Křivohlavá
Sbor Camerata Březnice a další

Dirigent: David Cizner

Vstupné: 200 Kč
Děti do 10let zdarma

Pořadatel:

Římskokatolická farnost
Březnice u Příbrami
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Oddělení pro dětské čtenáře
na základní škole
Rožmitálská 419, tel. 326 531 606
e-mail: detska.knihovna@breznice.cz
facebook: dětská knihovna Březnice
instagram: detska_knihovna_breznice

Oddělení pro dospělé čtenáře
V Koleji 1, tel. 739 641 922 
e-mail: knihovna@breznice.cz
facebook: městská knihovna 
Březnice

155. výročí úmrtí
5. 12. 1870 zemřel
ALEXANDRE DUMAS st.
(narozen 24. 7. 1802)
francouzský prozaik a dra-
matik, autor historických  
a dobrodružných románů.

KALENDÁRIUM VÝZNAMNÝCH OSOBNOSTÍ – prosinec

250. výročí narození
16. 12. 1775 se narodila
JANE AUSTEN
(zemřela 18. 7. 1817)
anglická spisovatelka, před-
stavitelka tzv. rodinného 
románu. K nejznámějším 
románům patří Rozum a cit  
a Pýcha a předsudek.

• vánoční dílna - andělské svítilny
• čtenářský adventní kalendář
• předvánoční setkávání pro třídy I. stupně ZŠ

Doporučujeme z dětské knihovny

• 3. 12. Bingo od 15.00
• 1. – 5. 12. vánoční prodej knih
• 2. 12. od 17.00 setkání se spisovatelem Štěpá-
nem Javůrkem
• 15. 12. v 18.00 koncert Capella Flauta

Otevírací doba oddělení 
pro dětské čtenáře

pondělí – pátek   7.00–11.00   11.30–15.00
22. 12. 2025 – 2. 1. 2026 ZAVŘENO

PŘIPRAVUJEME

Otevírací doba oddělení 
pro dospělé čtenáře

24. 12. 2025 – 1. 1. 2026 ZAVŘENO

PŘIPRAVUJEME

PŘÍŠERNÉ PŘÍBĚHY VÁNOČNÍ 
Chris Priestley
Praskající oheň v krbu, plíži-
vé kroky křupající ve sněhu  
a doslova mrazivé tušení hrůzy.  
V sedmi příbězích prodchnu-
tých tajuplnou, strašidelnou 
atmosférou čeká na čtenáře 
spousta geniálně nečekaných 
zvratů a samozřejmě nezbytné, 
hrůzu nahánějící poučení, že 
není radno porušovat pravidla 
ani psané či nepsané zákony  
a že zlé, zlomyslné chování je po 
zásluze potrestáno.

VÁNOČNÍ TRABLE S OVEČKOU  
Tereza Kopecká
Nejlepší věc na světě je chodit do 
dramaťáku a hrát divadlo se svý-

mi kamarády. Přesně to si myslí 
jedenáctiletá Dáša, která se na 
každou schůzku svého divadel-
ního souboru těší skoro jako na 
Vánoce. A co teprve, když vyrazí 
sehrát speciální vystoupení ve 
staročeském skanzenu! Do par-
ty se přidá i mlsná Božena, která 
miluje vánočku, pije ze záchodu 
a všude trousí bobky. Ona je to-
tiž ovce, ale nejen tak ledajaká. 
Má smysl pro drama, takže se 
těsně před vánočním představe-
ním ztratí. 

CHLAPEC A VÁNOČNÍ ŠIŠKA 
Katarína Buffová
Vánoční příběh o chlapci, kte-
rý povýšil i nejobyčejnější věc 
na věc výjimečnou. Milý příběh  

s krásnými ilustracemi pro nej-
menší děti.

Martina Rejzlová
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Zajímavé knižní tituly
v Městské knihovně v Březnici

Oddělení 
pro dospělé čtenáře

KALENDÁRIUM VÝZNAMNÝCH OSOBNOSTÍ – prosinec

Kniha pod vánoční stromeček je dárek, který nikdy neztratí své kouzlo a nezestárne. Může nás prová-
zet po celý život – od pohádek před spaním až po moudré řádky, ke kterým se vracíme znovu a znovu. 
Přinášíme několik tipů, které by mohly potěšit vás nebo vaše blízké.

HNÍZDA
Markéta Pilátová
Zatímco v Liberci se na konci de-
vatenáctého století zaváděly prv-
ní tramvaje, v Brazílii si přistěho-
valci stavěli hnízda na stromech, 
aby v pralese přežili. Vypráví ne-
jen o houževnaté snaze zvítězit 
nad divokou zvěř, překonat dřinu 
a války, ale také o úžasu nad no-
vým světem. Mladý český Němec 
Hans si staví hnízdo a v noci se  
z něj vydává na náměsíčné toul-
ky pralesem. Potkává se s prasta-
rou indiánkou, jezuity, botaniky  
a potulnými zabijáky. Při putová-
ní neznámem se musí neustále 
proměňovat, aby obelstil osud. 
Jeho cesta je cestou mnoha čes-
kých Němců, kteří dodnes žijí na 
jihu Brazílie, pocházejí z Liberec-
ka, mluví portugalsky a německy  
a jsou přesvědčení, že jsou Češi. 
Říkají si bohemios.

MONINY OČI
Thomas Schlesser
Padesát dva týdnů, tolik času 
má desetiletá Mona, aby objevi-
la všechnu krásu světa. Každou 
středu ji dědeček Henry po škole 
bere do galerie, aby se tu společně 
ponořili do jednoho uměleckého 
díla. Každé z nich si pozorně pro-
hlédnou, diskutují o něm, nechá-
vají se jím překvapit, dojmout, 

zpochybnit i nadchnout. To vše  
s vědomím, že Moně do roka hro-
zí definitivní ztráta zraku. Moniny 
oči jsou román o hloubce lidské-
ho života, fascinující průvodce po 
významných uměleckých dílech 
světového umění a dojemný pří-
běh o vztahu malé dívky a jejího 
dědečka. Kniha se stala meziná-
rodním fenoménem.

LAŠKOVÁNÍ A SKALPOVÁNÍ
Michal Viewegh
Televizní moderátorka Alice a její 
manžel Čestmír a redaktor Luboš 
s manželkou Helenou jsou spolu-
žáci ze základní školy a znají se 
bezmála čtyřicet let. Když se spo-
lečně vydají na víkendový pobyt 
do vinařských sklípků, ani jedno-

ho z nich by nenapadlo, do jaké 
katastrofy se jejich životy právě 
řítí. Luboš se totiž před odjezdem 
dozvěděl u lékaře zdrcující dia-
gnózu, nad politickou kariérou 
Čestmíra se stahují mraky kvůli 
korupční aféře, a to je jen pověst-
ná špička ledovce. Čtyřicet let 
přátelství je totiž také čtyřicet let 
tajností a přetvářky.

MANŽELSTVÍ
Patrik Hartl
Příběh o tom, jak láska vzdoruje 
šedi každodennosti. Když se Jana 
s Martinem setkali, okolí jejich 
vztahu nevěřilo a ani oni sami si 
nebyli jistí, zda jejich štěstí vydrží 
déle než pár okamžiků.

DŮM NOVÉHO ŽIVOTA
Marie Adams
Píše se rok 1989. Tři porodní asi-
stentky, Susanne, Carola a Ella, 
se rozhodnou v opuštěné budově 
založit porodní dům s péčí, ja-
kou si rodičky zaslouží. Jednoho 
dne se k Susanne dostane žena, 
jejíž jizvy prozrazují, že vše není 
tak, jak rodička tvrdí. Susanne si 
vzpomene na vlastní staré rány.  
V mládí porodila dceru, jíž se mu-
sela vzdát. Nyní by ráda zjistila, 
jak se dceři daří, i když si to adop-
tivní rodiče nepřejí.

Petra Bartoníčková

95. výročí narození
19. 12. 1930 se narodil 
MILOSLAV STINGL
(zemřel 11. 5. 2020)  
prozaik, pedagog, etnograf  
a cestovatel, který osobně 
poznal řadu domorodých 
kultur.

85. výročí úmrtí
21. 12. 1940 zemřel
FRANCIS SCOTT 
FITZGERALD
(narozen 24. 9. 1896)
americký spisovatel a sce-
nárista, jeden z nejvýrazněj-
ších představitelů ztracené 
generace.



RCBŘEZNICKÉ NOVINY 12/202520

RODINNÉ CENTRUM PAMPELIŠKA BŘEZNICE, z. s.
9. května 510, 262 72 Březnice    /    tel. 326 531 177
www.rcpampeliska.cz   /   e-mail: info@rcpampeliska.cz

PODZIMNÍ BURZA 
V sobotu 12. října se v KD Březnice konala tradiční 
Podzimní burza. Nabídla prostor k prodeji i nákupu 
oblečení, knih, hraček a drobných potřeb, které tak 
našly nové majitele a získaly nový účel. Burza i ten-
tokrát potvrdila svůj význam pro místní komunitu  
i pro podporu udržitelného způsobu života.
Poděkování patří Odboru kultury Města Březnice za 
podporu při realizaci této důležité akce, stejně tak 
všem dobrovolníkům, kteří se zapojili do organiza-
ce, přispěli svým dílem v mini kavárně a podpořili 
tím dobrou věc. Velký dík směřuje i k praktikantkám 
ze SOŠ a VOŠ Březnice za jejich spolehlivou pomoc.
Děkujeme rovněž všem prodejcům i kupujícím, kte-
ří svou účastí podpořili smysluplnost celé akce. 
Podzimní burza opět ukázala svůj velký význam – 
pro přírodu, pro lidi i pro komunitu, která drží při 
sobě.

V pátek 7. listopadu se děti i dospělí vydali tradiční 
cestou se skřítkem Dobromilem Dubínkem. Nádvoří 
březnického zámku a zámecký park ožily světýlky, 
smíchem a kouzelnými bytostmi, které vytvořily je-
dinečnou atmosféru podzimního podvečera.
Poděkování patří všem dobrovolníkům, kteří po-
mohli s organizací, pohoštěním i průběhem celé 
akce. Velké díky náleží Květě Obrmanové za přípra-
vu a vedení všech kouzelných bytostí. Za výbornou 
spolupráci děkujeme také panu kastelánovi, za-
městnancům březnického zámku, přátelům z Kul-
turního gangu Březnice a studentkám ze SOŠ a VOŠ 
Březnice.
Akce DUBÍNEK opět potvrdila, že když se spojí tvo-
řivost, nadšení a spolupráce, vznikne kouzelný záži-
tek pro malé i velké.

DUBÍNEK

PROSINEC 2025
HERNA RODINNÉHO CENTRA OTEVŘENA:

pondělí  
úterý       
středa     
čtvrtek
pátek

  

PRAVIDELNÉ AKTIVITY A KURZY
PONDĚLÍ – 18:30-20:00 – ČEŠTINA PRO CIZIN-
CE A1 – začátečníci a mírně pokročilí s Jitkou 
Bartákovou, do kurzu je možné se přidat. Více in-
formací  na čísle  721 140 798,  kurz  je  podpořen 

CPIC Příbram.
STŘEDA – 16:30-18:00 – ANGLIČTINA A2/B1 – 
středně pokročilí s Jitkou Bartákovou, do kurzu je 
možné se přidat. Více informací na čísle 721 140 
798.
STŘEDA, ČTVRTEK – 15:00-16:00 – ANGLIČTI-
NA pro děti s Nikolou Hamplovou, bližší informa-
ce na 732 226 995.
ČTVRTEK – 17:00-18:30 – NĚMČINA pro mírně 
pokročilé s Renatou Cvrkovou, bližší informace 
na 725 393 550, přihlášky na email: info@rcpa-
mpeliska.cz
PÁTEK – 8:00-9:00 – HORMONÁLNÍ JÓGOVÁ 
TERAPIE s Lucií Ryjáčkovou

   9:00 – 12:00 
   9:00 – 12:00    15:00 – 18:00
   9:00 – 12:00
   9:00 – 12:00
   9:00 – 12:00
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PLÁNOVANÉ AKTIVITY NA PROSINEC

PONDĚLÍ 1. 12. až NEDĚLE 7. 12. – DOBROČIN-
NÁ KAVÁRNA V KAVÁRNĚ V KOLEJI
Výtěžek z prodeje dobrot, kterými do kavárny při-
spějí naše maminky poputuje na podporu vybra-
ného charitativního projektu. 
O doprovodném programu vás budeme informo-
vat na FB.
ČTVRTEK 4. 12. od 9:30 – VÁNOČNÍ FOCENÍ  
s Evou Milcovou. Bližší informace a rezervace 
místa na info@rcpampeliska.cz
PÁTEK 5. 12. od 10:30 – MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 
– tradiční setkání s Mikulášem, čertem a andělem. 
Místo je nutné rezervovat  info@rcpampeliska.cz.

STŘEDA 10.12. od 10:00 – JUST s Janou Pobří-
slovou. Využijte možnosti vyzkoušet si rozmanité 
výrobky a dozvědět se něco nového o těchto pro-
duktech.

ÚTERÝ 17. 12. v 9:30 – pravidelná NÁVŠTĚVA 
DĚTSKÉ KNIHOVNY. Sejdeme se před vchodem 
do základní školy. Přístup do knihovny je připra-
vený i pro kočárky.
PÁTEK 19. 12. od 10:00 – VÁNOCE V PAMPELIŠ-
CE – společně s našimi nejmenšími se naladíme 
na vánoční chvíle a možná přijde i Ježíšek.

OD 22. 12. 2025 DO 4. 1. 2026 BUDE HERNA RC 
PAMPELIŠKA UZAVŘENA.

PŘIPRAVUJEME: 
TÝDEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
CVIČENÍ PRO ROZVOJ PSYCHOMOTORIKY DĚTÍ

Upozorňujeme návštěvníky na možné změny  
v programu. Aktuální informace naleznete na www.
rcpampeliska.cz a na FB Rodinné centrum Pampe-
liška Březnice, z. s.

PODZIM V 1. MŠ
Se začátkem nového školního 
roku jsme v naší mateřské škole 
radostně přivítali známé i nové 
kamarády. Hned v září jsme vyu-
žili větrného podzimního počasí 
a uspořádali dopolední drakiádu. 
Do MŠ zavítalo také sférické kino 
s příběhem o vesmíru. Malí divá-
ci mohli uvnitř nafukovací kopule 
sledovat děj, který se odehrával 
všude kolem nich, a sami se tak 
stávali jeho součástí. 
K podzimu neodmyslitelně patří  
i posvícenské tradice. Pečení  
a zdobení hnětynek je velkou udá-
lostí, na kterou se všichni moc tě-
šíme a kterou  si  vždy  plně  užívá-
me. 

V říjnu proběhla v MŠ logopedic-
ká depistáž s Mgr. Petrou Tuháč-
kovou, zahájili jsme kurz bruslení 
na Zimním stadionu v Příbrami  
a také cvičení jógy v IC Yoga Břez-
nice. 
Budoucí školáky jsme zapojili 
do vzdělávacího programu „Ma-
xík“. Příroda se pomalu ukládá 
k zimnímu spánku a sv. Martin 
nám na bílém koni přivezl, ale-
spoň pomyslně první sněhové 
vločky. Pro děti to byl obrovský 
zážitek! Teď se těšíme na dal-
ší společné chvíle, nové zážitky  
a setkání, které nám přinese zima 
a čas adventu.

tým 1. MŠ Březnice

OD PODZIMNÍCH LISTŮ K ZIMNÍM VLOČKÁM
Podzim se pomalu a nenápadně rozprostřel kolem nás a přinesl s sebou svou pestrou paletu barev, 
vůni spadaného listí a chladnější, avšak stále vlídné a nečekaně slunečné dny.
Děti si s nadšením všímaly proměn přírody, sbíraly listy, kaštany i žaludy a tyto poklady následně využívaly 
při tvoření. Vznikaly tak obrázky, které nám každý den připomínaly jedinečné kouzlo podzimu. Společné 
vycházky do okolní přírody nám poskytly možnost objevovat krásu barevného parku a vnímat, jak se příro-
da pomalu ukládá k zimnímu odpočinku.
Na konci října jsme společně s rodiči uspořádali „Jablíčkování“, milou akci, která se nesla v duchu přá-
telské atmosféry a společného tvoření. Pro děti a rodiče byly připraveny rozmanité jablečné úkoly, dla-
bali jsme obří dýně, poslouchali veselé písničky a samozřejmě nechyběly ani ochutnávky dobrot z jablek.                                                                                                                                          
                                                                                                                                                                               pokračování na str. 22
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘEZNICE

PODĚKOVÁNÍ A PF 2026
Veřejně děkuji všem zaměstnan-
cům základní školy za jejich práci, 
za úsilí vynaložené ve prospěch 
žáků, za odhodlání reagovat na 
společenské události v souladu  
s principy vzdělanosti a humani-
ty. 
Děkuji tímto také panu sta-
rostovi, radním a zastupitelům 
města Březnice za trvalý zájem  
o úroveň a kvalitu vzdělávání  
a za podporu školy.  
Slova díků patří také přátelům  
a partnerům školy, neboť spolu-
práce s nimi významně podpo-
ruje a doplňuje činnost školy, její 
kulturu i pestrost vzdělávacích 
aktivit a poskytovaných služeb.  
Rodičům našich žáků děkuji za 
oboustrannou spolupráci, za zá-
jem o vzdělávání a za trvalý dia-
log, bez kterých by škola nemohla 
plnit své poslání.

Všem žákům přeji, aby naplno využili jedinečných výhod prázdnino-
vých dnů, kouzla svátečních dnů a radosti ze splněných přání. Věřím, 
že nezapomenou, že nejhezčí dárky pro jejich nejbližší nebývají k do-
stání na pultech obchodů ani v e-shopech. Skrývají se v úsměvu, objetí 
a laskavém slovu a společně strávených chvílích.
Závěrem chci za kolektiv školy vám všem popřát veselé Vánoce, pev-
né zdraví, štěstí a pohodu v nadcházejícím roce.

Miroslav Bělka, ředitel

pokračování ze str. 21
Děkujeme všem, kteří přišli  
a přispěli k tomu, že se celé odpo-
ledne proměnilo v příjemné pod-
zimní setkání.
Listopad jsme přivítali „Uspá-
váním ježků“ v parku, kdy jsme 
symbolicky pomohli malým je-
žečkům připravit se na zimní spá-
nek. Děti si uvědomily, že stejně 
jako zvířátka, tak i příroda potře-
buje svůj čas k odpočinku. Krás-
ným vyvrcholením podzimního 
období byl příjezd svatého Marti-
na, který zavítal do našeho parku 
na skutečném bílém koni. Svatý 
Martin v červeném plášti rozsví-
til nejen lucerničky, ale vykouzlil 
především úsměvy na tvářích dětí 
i dospělých, rozdal rolničky pro 
štěstí a přinesl s sebou poselství 
laskavosti – připomenutí, že dob-
rota, pomoc a porozumění jsou 
hodnoty, které by nás měly prová-
zet nejen v tomto čase, ale po celý 
rok. Na jeho poselství navázal náš 
„Laskavý listopad“, během kte-
rého se děti učily vnímat potře-

by druhých, dělat drobné radosti 
svým kamarádům i dospělým  
a poznávat, že každý laskavý čin – 
byť sebemenší – má sílu rozjasnit 
den.

V současné době se již pilně při-
pravujeme na vánoční besídku 
všech tří tříd, která se uskuteční 
9. prosince od 15 hodin v kul-

turním domě, tradiční jarmark 
bude otevřen už ve 14 hodin. Při-
jměte naše pozvání na tuto krás-
nou akci, kdy celá školka společně  
s rodiči a prarodiči přivítá kouzel-
ný čas Vánoc. Ještě předtím bude-
me s napětím očekávat příchod  
Mikuláše, čerta a anděla. U nás se 
ale děti čertíka obávat nemusí, na-
víc na děti čeká v průběhu prosin- 
ce také bohatá vánoční nadílka  
v MŠ. S počínajícím adventem je 
důležité si připomenout, že toto 
období není jen o shonu a přípra-
vách, ale především o ztišení, roz-
jímání a vzájemné blízkosti. Ad-
vent je dobou, kdy bychom měli 
zpomalit, naslouchat jeden dru-
hému, vnímat krásu okamžiku  
a těšit se z maličkostí, které tvoří 
skutečné kouzlo Vánoc.
Přejeme všem dětem, rodičům, 
prarodičům i přátelům naší ma-
teřské školy krásný a klidný ad-
ventní čas plný pohody, poro-
zumění a radosti ze společně 
prožitých chvil.

kolektiv 2. MŠ Sluníčko 
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MEMORIÁL BEDŘICHA ŠUPČÍKA
Dne 15. října se konal jubilejní 22. ročník Memoriálu 
Bedřicha Šupčíka, prvního olympionika, který zís-
kal pro Československo zlatou olympijskou medaili, 
a to ve šplhu na laně na OH v Paříži roku 1924.
Při tomto memoriálu, který pořádá ZŠ a MŠ Miro-
vice, žáci šplhají na tyči a na laně. Ve dvanácti dis-
ciplínách jsme 11x obsadili stupně vítězů. Ve třech 
případech to byl stupínek nejvyšší. Tento ročník byl 
pro naše žáky opět velmi úspěšný.
Memoriálu se účastnili tito žáci: J. Troudi, J. Pla-
cáková, E. Duková, E. Paimová, B. Hronová, A. Po-
pová, T. Stehlíková, A. Zárybnická, K. Bělková,  
A. Hašková, A. Vykoukalová, V. Vaněček, T. Petro-
vic, A. Schifferling, M. Chlapovič, J. Čížek, M. Švejda,  
O. Fiřtík, V. Klazar, T. Janoušek a M. Wagner.
Všichni účastníci si odnesli malou odměnu a ti nej-
lepší diplom a medaili. Matěj Wagner si navíc odnesl 
diplom za rekord ve šplhu na laně za čas 3,0 s.

Tímto děkujeme ZŠ a MŠ Mirovice za pozvání a těší-
me se na další ročník.
Všem zúčastněným děkujeme za vzornou reprezen-
taci školy a do budoucna jim přejeme mnoho (nejen) 
sportovních úspěchů.

za vyučující TV Martin Zárybnický

PROŽITKOVÝ KURZ ŽÁKOVSKÉHO 
PARLAMENTU ZŠ BŘEZNICE
Ve čtvrtek 30. října se ve škole uskutečnil prožitko-
vý kurz pro členy žákovského parlamentu ZŠ Břez-
nice. Den byl zaměřený na spolupráci, komunikaci  
a posílení týmového ducha mezi žáky, kteří se aktiv-
ně podílejí na životě školy.
Pod vedením lektorek Veroniky a Lídy se účastníci 
zapojili do různorodých aktivit, které rozvíjely dů-
věru, spolupráci i tvořivost. Žáci si vyzkoušeli ne-
jen týmové hry, ale také roli moderátorů, kdy sami 
vedli vybrané aktivity pro své spolužáky. Během dne 
společně přemýšleli o hodnotách, které je jako par-
lament spojují, pracovali s návrhy vlastního loga, 
které jejich skupinu symbolicky vystihuje.
Vyzkoušeli si diskutovat, obhájit svůj názor, naslou-
chat   druhým,  spolupracovat   s   výrazně   mladšími 
nebo staršími kamarády, tvořit a respektovat pravi-

dla. Na konci kurzu se navzájem povzbudili a ocenili 
krátkými vzkazy. 

Prožitkový kurz mohl proběhnout díky finanční 
podpoře SRPŠ při ZŠ Březnice, kterému patří velké 
poděkování za umožnění této užitečné a inspirativní 
akce.

Marie Hrubá, koordinátorka ŽP

DRUHÁCI ŽILI V BRDECH 
A DOBYLI TŘEMŠÍN
Březničtí druháci prožili v polovině letošního října 
třídenní dobrodružnou výpravu do Brd. Po loňské 
škole v přírodě tak měli žáci II. C další možnost uká-
zat svoji odvahu a samostatnost. Museli se o sebe 
sami bez rodičů postarat uprostřed hlubokých brd-
ských lesů. Útočištěm se jim stala nově otevřená zá-
kladna rožmitálských skautů Na Dědku. 

Po tři dny děti plnily nejrůznější úkoly a soutěžily  
v etapové hře. Pobyt v krásné podzimní příro-
dě zvládlo všech jedenadvacet účastníků skvěle  
a s úsměvem. Přesně podle hesla: „Druháci neznají 
splín, šplhají proto na Třemšín!“ Vrchol v nadmoř-
ské výšce 827 metrů byl dobyt ve středu 15. října 
2025 krátce před polednem.

Petr Tichý, třídní učitel II. C
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HALLOWEEN NA ZŠ BŘEZNICE 
– ŠKOLA PLNÁ STRAŠIDEL! 
Ve čtvrtek 30. října se prostory Základní školy Břez-
nice proměnily v temné chodby plné strašidel, pří-
zraků a duchů. Po roce jsme znovu otevřeli školu 
pro širokou veřejnost, aby si děti, rodiče i ostatní ná-
vštěvníci mohli projít naši strašidelnou halloween-
skou stezku.
Ačkoliv Halloween není tradiční český svátek, roz-
hodli jsme se ho my – učitelé angličtiny – pojmout po 
svém: jako zábavnou akci, která dětem i dospělým 
přinese radost a trošku napětí. Naši žáci, převtěle-
ní do strašidelných bytostí, si své role užili naplno.  
O čemž svědčil nejen jejich velký herecký i hlasový 
výkon, ale i občasné výkřiky návštěvníků. 

O příjemné zázemí a skvělou atmosféru se postara-
li členové SRPŠ, kteří připravili občerstvení a teplé 
nápoje před školou. Návštěvníci se tak mohli zahřát, 
zkrátit si čekání na vstup na stezku a užít si večer 
naplno.
Děkujeme všem, kteří se na přípravě i průběhu akce 
podíleli, a také všem, kteří se přišli pobavit.
Jak se nám letošní strašení povedlo, se můžete podí-
vat na videu na našich školních webových stránkách 
a sociálních sítích. 

za organizátory akce Jana Doulová

DEVÁŤÁCI NAVŠTÍVILI MÍSTA PAMĚTI 
PAMÁTNÍK VOJNA A PAMÁTNÍK LETY
V rámci výuky dějepisu se žáci 9. ročníku zúčastnili 
ve čtvrtek 23. října vzdělávací exkurze do dvou vý-
znamných pamětních míst našeho regionu – Památ-
níku Vojna u Příbrami a Památníku Lety u Písku.
Naší první zastávkou byl bývalý pracovní tábor Voj-
na, který sloužil v 50. letech jako vězení pro politické 
odpůrce komunistického režimu. Zde jsme si pro-
hlédli autentické budovy tábora – vězeňské ubytov-
ny, samotku, velitelskou budovu, strážní věž i plot 
s ostnatým drátem. Vyslechli jsme odborný výklad 
průvodce a zhlédli dokumentární film, který nám 

přiblížil život vězňů i atmosféru tehdejší doby. Mohli 
jsme se podívat do bunkru, který sloužil jako nejhor-
ší forma vězení, kam se zavíralo za neposlušnost. 

Návštěva byla silným zážitkem, který nám pomohl 
lépe pochopit temné stránky naší nedávné historie.
Přestávku na občerstvení jsme strávili v Příbrami  
v Pražské ulici.
Druhou částí programu byla návštěva Památníku 
Lety, který připomíná utrpení romských obyvatel za 
druhé světové války. V nelidských podmínkách zde 
žilo více než tisíc lidí včetně malých dětí a přes tři sta 
jich tu zemřelo.
Z obou zastavení jsme se vraceli bohatší o zajímavé 
informace, ale zároveň s vědomím, že bychom ne-
chtěli nikdy nic takového zažít.

žáci 9. A

HALLOWEENSKÉ TVOŘENÍ
V posledním říjnovém týdnu děti přinášely své 
výrobky a výkresy do výtvarné soutěže na téma 
Halloween. Dorazily nám výrobky neuvěřitelné, 
krásné a nápadité, o výkresech ani nemluvě. Rádi 
bychom tak pochválili všechny zúčastněné. Po uzá-
věrce proběhlo hlasování v rámci učitelského sboru. 
Vítězem se stala Verunka Hniličková z 1. třídy, na 
druhém místě skončila Lucinka Mašková z 5. třídy 
a na 3. společném místě byla Leonka Marešová ze  
7. třídy a Míša Hitzinger ze 3. třídy. Zvláštní pochva-
lu si zaslouží David Suchý z 9. třídy za svůj černobílý 
výkres.

vyučující Zuzana Klímová

PODĚKOVÁNÍ
Spolek rodičů a přátel ZŠ Březnice 
děkuje městu Březnice za podporu 

poskytnutou v roce 2025.

Tereza Slámová, předsedkyně
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EXKURZE DO ČESKÉ NÁRODNÍ BANKY
Ve čtvrtek 16. října se naše třída 4. CS zúčastnila ex-
kurze do České národní banky v Praze. Cílem bylo 
lépe porozumět fungování bankovního systému  
a dozvědět se více o historii české měny i samotné 
budově ČNB.
Po příjezdu nás přivítali průvodci, kteří nás pro-
vedli historií České národní banky a vysvětlili její 
význam a funkci v rámci české ekonomiky. Sezná-
mili nás také s architekturou budovy, která nás za-
ujala svou velikostí i historickým stylem. Dále jsme 
se přesunuli do expozice „Za měnou“, kde jsme se 
prostřednictvím výkladu dozvěděli více o historii 
peněz, směnném systému a vývoji české měny, vý-
robě mincí a bankovek i o jejich ochranných prvcích 
proti padělání.

Součástí prohlídky byla návštěva trezoru ČNB. Velký 
dojem na nás udělala pamětní zlatá mince vyrobe-
ná k 100. výročí české koruny – má hodnotu až 360 
milionů korun českých a váží 130 kg a je opravdu 
impozantní.
Zajímavou částí exkurze byla i možnost potěžkat si 
pravou zlatou cihlu a porovnat její hmotnost s na-
podobeninami z jiných materiálů, jako třeba olovo 
a dřevo.

Celá návštěva byla velmi poučná a přínosná. Dozvě-
děli jsme se mnoho nových informací, které dopl-
ňují naše učivo v předmětu Ekonomika, a zároveň 
jsme si užili příjemný den v prostředí, kde se psala 
finanční historie naší země.

studenti třídy 4. CS 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ „MODERNÍ 
FARMA“ ZEMĚDĚLSKÁ KLUČENICE a. s.
V pátek 10. října se naše třída zúčastnila dne ote-
vřených dveří v klučenickém ZD. Po registraci jsme 
obdrželi drobné dárky a poukázky na občerstvení. 
Průvodcem nám byl hlavní zootechnik pan Brož, 
který nás provedl areálem a přiblížil provoz podni-
ku, zejména živočišnou výrobu.
Nejprve jsme navštívili nejmladší telata v boudič-
kách. Dozvěděli jsme se, že podnik využívá sexované 
inseminační dávky, proto se rodí převážně jalovič-
ky. Zajímavé bylo i vysvětlení, proč nejsou boudičky 
vyhřívané – teplo by podporovalo množení bakterií  
a způsobovalo zdravotní komplikace. Telata měla 
čisté prostředí a hlubokou podestýlku ze slámy.
U starších telat nás překvapila krmná dávka oboha-
cená sušenými jablky. Pan Brož nám také vysvětlil, 
jak probíhá křížení holštýnských krav s masnými 
býky. Nejlépe se osvědčilo plemeno Belgické modro-
bílé, které díky úzkým hlavám telat zajišťuje snad-
nější porody. Kříženci se prodávají na výkrm, jalovi-
ce se do chovu nezařazují.
Viděli jsme i kravín s dojnicemi a moderní dojírnu.  
V přednášce jsme se seznámili s využitím čipů  
a obojků, které sledují aktivitu a zdravotní stav 
zvířat. Program doplnily čtyři odborné přednášky  
– o plemenářství, koupání paznehtů, zemědělství  
v Turecku a péči o telata.
Celá akce byla velmi přínosná a přinesla nám prak-
tický pohled do každodenní práce zemědělského 
podniku.

Vendula Lindnerová, 
4. ročník oboru Agropodnikání

Vyšší odborná škola a Střední odborná škola, Březnice, Romitálská 340
se sídlem: Rožmitálská 340, 262 72 Březnice
tel. 318 682 961, www.sbrez.cz, email: skola@sbrez.cz 

Jezdecký klub Xaverov Přední Poříčí, z. s. 
děkuje městu Březnice za poskytnutou 
finanční podporu

 
v roce 2025.                                    

Kateřina Švendová 
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ZUŠ – MÍSTO, KDE SE HRAJE/TANČÍ/MALUJE
První tři měsíce nového školního roku utekly na naší Základní umělecké škole Březnice ve znamení 
mnoha akcí, ale také nových začátků i hezkých zážitků.

Hned v září jsme otevřeli novou pobočku v Chra-
šticích, čímž se rozšířily možnosti uměleckého 
vzdělávání pro děti z širšího okolí. Zároveň vznik-
ly dvě třídy nového tanečního oboru - přípravná 
taneční výchova pod vedením paní učitelky Ve-
roniky Francové a 1. ročník, který vede paní uči-
telka Iva Ceradská. Obě třídy se již pilně věnují 
základům pohybové a taneční kultury, ale také zá-
kladům taneční gymnastiky.
Velkým zážitkem pro nás byla účast v projektu 
„Dvořákův hudební vlak“, který 4. a 5. října pořá-
dal Památník Antonína Dvořáka, kde naše škola 
byla jeho hrdou součástí. Vystoupil zde orchestr 
Tomáše Bláhy Teen Band a výtvarný obor pod 
vedením paní učitelky Lucie Bernardové vyzdo-
bil halu březnického vlakového nádraží. Malí vý-
tvarníci přispěli k výjimečné atmosféře celé akce 
a hudebníci hráli přímo v terénu a byli součástí 
hlavního programu. Děkujeme Památníku A. Dvo-
řáka za spolupráci a těšíme se na další společnou 
akci. 

Ve čtvrtek  16. října jsme vystoupili v Kulturním 
 domě v Březnici na setkání MO STP, kde naši 
žáci potěšili publikum svým zpěvem i hrou na 
dechové nástroje. V pátek 17. října, zazpíval náš 
pěvecký sbor ZUŠ Březnice pod vedením paní 
učitelky Květoslavy Ciznerové na charitativním 
koncertu v kostele sv. Jana Křtitele v Paštikách. 
Vystoupení mělo hezkou atmosféru a přispělo 
na dobrou věc. O den později, 18. října, se před-

stavili naši malí herci z literárně-dramatického 
oboru pod vedením Josefa Pekárka na divadel-
ní přehlídce Oprášeno v Novém Strašecí se hrou 
Placatý králík. Dalším mimořádným zážitkem byl 
zájezd do Prahy 3. listopadu, který byl určen pro 
žáky hudebních dílen. Pod vedením paní učitel-
ky Ivety Šmolíkové jsme navštívili Divadlo Mana 
ve Vršovicích, kde jsme zhlédli hudebně-diva-
delní představení Loutkando Grando. Jednalo se  
o originální spojení barokní hudby, divadelní akce 
a hudební teorie – velmi inspirativní a přínosný 
zážitek pro naše žáky. Poté následovala návštěva 
Českého muzea hudby, kde si děti mohly vyzkou-
šet hru na různé hudební nástroje a nahlédnout 
do fascinující historie hudby.

Poslední akcí prvního čtvrtletí bylo vystoupení 
našeho mladého violoncellisty Daniela Kočího, 
který svým hudebním vystoupením doprovodil 
slavnostní předávání plaket dárcům krve na Měst-
ském úřadě v Březnici ve středu 19. listopadu. 
Jsme rádi, že jsme součástí významných okamži-
ků života našeho města. A nyní vás srdečně zve-
me na naše tradiční žákovské vystoupení, které se 
uskuteční 16. prosince v Kulturním domě v Břez-
nici od 18 hodin, kde se vám představí všechny 
čtyři umělecké obory. Těšíme se na vás. 

Petra Ottová, ředitelka
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Milí přátelé naší školy,
děkujeme vám za celý rok naplněný hudbou, tancem, 

výtvarnými nápady a divadelními příběhy. 
Přejeme vám, aby letošní Vánoce byly radostné 

a plné setkání s těmi, na kterých vám záleží.
Do nového roku 2026 vám přejeme hodně zdraví, 

tvořivé inspirace a radosti z každého dne.                                                                                                 
 ZUŠ Březnice

Základní umělecká škola Březnice děkuje svému zřizovateli městu 
Březnice za trvalou podporu v průběhu roku 2025.
Díky porozumění a spolupráci s vedením města se škole daří 
rozvíjet kvalitní umělecké vzdělávání, modernizovat zázemí 
pro žáky i pedagogy a uskutečňovat projekty, které obohacují 
kulturní život našeho města.

MÍSTNÍ ORGANIZACE SVAZU TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH 
V BŘEZNICI

Z KULTURY
3. prosince – odjezd do divadla J. K. Tylla 
Nová Scéna v Plzni na muzikál „Drákula“.                                                                                             
Odjezd z Březnice – Kovo 16.55, autobusové nádraží 
v 17.00 – směr na Vacíkov v 17.15 a Hvožďany zde  
v 17.20. Z Mirovic jede minibus – v kopci 16.40, Ho-
rosedly 16.45, zpět po trase směr Mirovice náměstí 
a Plíškovice, odtud odjezd v 16.50. Cena i s dopravou 
pro člena 950 Kč, ostatní 1 000 Kč.
6. prosince – jedeme do termálních lázní v Bad 
Füssingu. Odjezd z Březnice: Kovo 6.05, Špejchar 
6.10, autobusové nádraží v 6.15, Mirovice náměstí  
a v kopci 6.25, v Horosedlech 6.30.
Nezapomenout: platný cestovní doklad (OP nebo 
pas). Cestou zpět je plánovaná zastávka na před-
vánoční nákup v Aldi. S sebou vzít celodenní jíd-
lo, pití, oblečení na převlečení a igelitovou tašku 
na mokré věci z bazénů. Doporučujeme sjednat si  
v Březnici jednodenní zdravotní pojištění.

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT
Ministerstvo práce a sociálních věcí na svých webo-
vých stránkách spouští novou orientační kalkulač-
ku pro výpočet tzv. superdávky – jednotné dávky 
státní sociální pomoci, která od 1. října 2025 nahra-
dila čtyři dosavadní sociální dávky (příspěvek na 
bydlení, doplatek na bydlení, příspěvek na živobytí,  
přídavek na dítě) a sjednotila je do jedné. Zájemci 
mohou do této online kalkulačky zadat údaje o svých 
nákladech na bydlení, výši příjmů a dalších rele-
vantních skutečnostech. Nástroj jim následně vypo-
čte přibližnou výši superdávky, tedy částky podpory, 

na kterou by jejich domácnost mohla mít nárok.  Ža-
datelé ji najdou na webových stránkách www.mpsv.
cz.

Když péče o blízkého přerůstá přes hlavu
Přehled služeb, které vám mohou ulevit, když se  
o sebe člověk nemůže buď částečně nebo zcela 
postarat, zároveň chce zůstat s rodinou. A právě  
v takových chvílích přijdou vhod terénní zdravotní 
a sociální služby, které pacientům umožňují zůstat 
v pohodlí domova a uleví tak i jejich blízkým. Více 
informací o těchto službách najdete na stránkách 
www.helpnet.cz.

za výbor STP Březnice 
Hedvika Fořtová a Ludmila Feitová

PODĚKOVÁNÍ
Místní organizace svazu tělesně postižených 

v Březnici děkuje městům Březnice,  
Mirovice a obecním úřadům Horosedly,  
Hudčice, Hvožďany, Chrást, Chraštice, 
Myslín, Počaply, Starosedlský Hrádek, 

Svojšice, Tochovice a Tušovice za finanční 
dary, které nám poskytli na kulturní 

a vzdělávací činnost. Moc si toho vážíme.

za výbor STP Březnice 
Jana Štefanová, předsedkyně
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Zpívají koledy lidé v zimnících 
na náměstí a návsi.                   
Zažene stonání, kdo horký svařák dá si.
Krásné a pohodové prožití adventu 
a vánočních svátků  přeje výbor MO STP Březnice

Dne 20. prosince bude tomu už 6 let, 
co nás opustil pan Vašek Volf. 
Kdo jste ho znal, vzpomeňte se mnou. 
Stále vzpomíná Jarka.

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ SLAVÍ

87 let – Eva Štolbová, Březnice
86 let – Marie Vaňáčová, Březnice

V této rubrice jsou uváděny údaje o občanech, kteří dali 
do doby uzávěrky novin svůj písemný souhlas ke zveřejnění. 

Upozornění:
 - termín uveřejnění v novinách nemusí vždy odpovídat 

skutečnému datu výročí občana.
- gratulace a dárkové poukázky roznášíme občanům některý 

den v měsíci, kdy výročí slaví (nebývá to přesně na den 
narozenin, ale dle provozních a časových možností 

pověřeného pracovníka).

Vzpomínky

PODĚKOVÁNÍ

Sdružená obec baráčníků 
„Bozeň“ Březnice děkuje 

Městu Březnice 
za poskytnutou finanční podporu 

v roce 2025.

Současně přejeme všem našim 
spoluobčanům hodně zdraví 
a štěstí v novém roce 2026.

rychtář Jiří Bimr



FARNOST, SPOLKYBŘEZNICKÉ NOVINY 12/202529

PODĚKOVÁNÍ
Římskokatolická farnost Březnice u Příbrami dě-
kuje Městu Březnice za poskytnutí dotace ve výši 
50 000 Kč na pořízení dvou skládacích stanů pro 
společenské účely a na nákup části zařízení do 
zrekonstruované společenské místnosti v přízemí 
fary.
Římskokatolická farnost Březnice u Příbrami dě-
kuje Městu Březnice za zprostředkování dotace  
z Programu 2025 pro poskytování dotací na ob-
novu památek z rozpočtu Středočeského kraje 

ze Středočeského Fondu kultury a obnovy pamá-
tek a za poskytnutí spolupodílu na dotaci ve výši  
50 000 Kč. Díky tomu bylo možné odborně restau-
rovat pět historických dveří v památkově chráně-
ném objektu kostela a fary.

                                         
 Jozef Gumenický

administrátor farnosti

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme 

Městu Březnice
za finanční podporu 

na činnost spolku 
v roce 2025.

                                                            

Březnické kočky, z. s.
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OCHUTNEJ SVĚT

Chtěli jsme vám projektem přiblížit, že porozu-
mění vzniká z maličkostí. Třeba z toho, když vám 
někdo uvaří svoje národní jídlo a podělí se o re-
cept. Nebo ve chvíli, kdy zjistíte, že vaše tradice 
se zas tolik neliší od té jeho. Nebo taky z ochoty 
naslouchat, i když přes cizí přízvuk všemu úplně 
nerozumíte. A pokud jste něco z toho v průběhu 
našeho projektu alespoň na chvíli zažili, tak měl 
smysl.
Tentokrát na naše otázky odpovídali:
Jose, Ekvádor
Sevda, Bulharsko 
Jak dlouho žijete v Česku a co je podle vás největší roz-
díl mezi Českem a vaší zemí? 
Sevda: 25 let.
Jose: 30 let a největší rozdíl: organizovanost a po-
časí.
Co vás v Česku nejvíc překvapilo - pozitivně i negativ-
ně? Co máte v Česku raději než doma? 
Sevda: Pivo.
Jose:  Dostupnost služeb.
Jaké jídlo máte nejraději ve vaší zemi a jaké jídlo tady 
v ČR? 
Sevda: Doma zelenina, zde maso.
Jose: V Ekvádoru ryby, tady vůbec. Chutná mi tu 
kachna.
Co jste nabízel/a na ochutnávce na festivalu v Břez-
nici? Pokud jste nabízel/a více jídel, o jaká jídla byl 

největší zájem?
Sevda: Festivalu jsem se neúčastnila, ale vedla 
jsem samostatný program o Bulharsku a zde byl 
největší zájem o bulharský tanec, který jsme ná-
vštěvníky učili .
Jose:  Nabízel jsem Wayusa = nápoj z Amazonie 
a největší zájem - kakaové boby, 100% čokoláda 
vyrobená z kakaových bobů. 
Jaké české slovo je pro vás nejtěžší vyslovit? Nebo co je 
nejtěžší na češtině, se naučit?
Sevda: Vše, nikdy se česky nenaučím.
Jose: Ř
Zkuste porovnat Čechy a lidi z vaší země - v čem se liší, 
v čem jsou stejní?
Sevda: Zde jsou lidé zdrženliví, studení. Ale jinak 
jsou fajn.
Jose: Stejní jsme v tom, že jsme srdeční. A rozdílní 
v tom, že Češi velmi nadávají a rychle se urazí.
Jaké situace jsou pro vás, jako cizince, v běžném živo-
tě nejtěžší (např. návštěva lékaře, vyřizování na úřa-
dech, škola, apod.)?
Sevda: Úřady.
Jose: Úřady.

Tým projektu Ochutnej svět 
a Kulturní Gang Březnice, z. s.

Přinášíme vám další rozhovor s cizinci, kteří se zúčastnili našeho projektu a díky nimž jsme spolu  
s vámi mohli nahlédnout do jejich kultury, zvyků a tradic a vzájemně se poznat. 

SBOR VOCI BIANCHE UŽ NEZPÍVÁ POD ZUŠ BŘEZNICE
V pátek 17. října letošního roku odzpíval oblíbený březnický sbor Voci Bianche svůj poslední koncert 
jako školní sbor, který fungoval pod hlavičkou březnické ZUŠ.
Mnozí se ptají, proč se tak stalo? Odpověď je 
prostá. Současné vedení ZUŠ Březnice chce sbor 
sestavený pouze z žáků, kteří školu aktuálně na-
vštěvují. Ti, kteří nejsou ve škole zapsaní, nesmí 
navštěvovat zkoušky ani se sborem vystupovat. To 
by se podle našeho názoru mohlo zásadně odrazit 
v kvalitě produkce. V malém městě, jako je Březni-
ce, není možné sestavit plnohodnotný sbor pouze 
ze žáků ZUŠ tak, aby mohl reprezentovat město na 
úrovni veřejných koncertů v kvalitě, kterou mohl až 
doteď nabídnout. Sbor skvěle prosperoval, nahrá-
val klipy, vydal úspěšné CD, reprezentoval Břez-
nici v zahraničí, všechny koncerty končily vždy 
dlouhým potleskem vestoje. Za připomenutí stojí  
i společná vystoupení s hudebníky zvučných jmen 
jako jsou Virtuosi di Praga, Příbramský Bigband, 

skupina Ginevra, Ilona Csáková a sólista DJKT  
v Plzni a člen 4Tenorů Michal Bragagnolo. Přitom 
finančně sbor školu nezatěžoval.
Pro dlouhodobý nelad v pohledu na umělecké  
i technické fungování sboru jsme se rozhodli za-
ložit spolek Březnická Camerata, pod který nyní 
spadá sbor Voci Bianche a tvůrčí skupina ArtClip 
Březnice. Oba budou fungovat mimo ZUŠ Březni-
ce. Myslíme si, že takto radikálním krokem a zása-
hy do fungování školního sboru se škola vzdaluje 
vizi, kterou hlásá na svých oficiálních stránkách: 
„Cílem ZUŠ Březnice je stát se atraktivní hudební 
a uměleckou silou města.“ Instituce se tak vzdala 
vlajkové lodi, která jí v naplnění tohoto cíle vždy 
výrazně pomáhala. Stejně zpátečnické a nešťast-
né  je  i  rozhodnutí  opustit  ambiciózní  a  náročné
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projekty, jako je Letní škola zpěvu Březnice. Ta 
již v letošním roce nenašla zázemí v místní škole 
a podporu musela hledat jinde. I přes tyto kom-
plikace se i druhý ročník tohoto projektu nadmí-
ru vydařil a předvedl Březnici světu v příznivém 
světle jako malé, ale kulturou žijící město. Letní 
kurzy nakonec zorganizoval spolek Březnická 
Camerata. 
Březnická škola tímto přístupem přichází o své 
dosud nabyté renomé. Sbor byl oblíben ve městě 
i v regionu. Atraktivní projekty pro širokou veřej-
nost i náročné publikum by přece mohly skvěle 

doplnit běžné fungování školy, žákovské koncer-
ty určené především rodičům a drobné produkce 
žáků na akcích města a místních spolků a organi-
zací.
Škola má přitom k dispozici výjimečně kvalitní 
učitelský sbor i nadané žáky. Jen by potřebovali 
podporu ne překážky.
Tento článek vyjadřuje soukromý názor několika 
bývalých členů pěveckého sboru.

Zuzana Klímová, Tomáš Cizner, Zdeněk 
Vondrouš, Lenka Hodková a David Cizner

PODĚKOVÁNÍ
JEZDECKÝ SPOLEK DENISA, z. s. 
děkuje městu Březnice za finanční příspěvek na rok 2025. 

                                  Kateřina Kostková,  JS Denisa, z. s. Přední Poříčí

PODĚKOVÁNÍ
Tenisový klub Březnice děkuje 

Městu Březnice 
za dlouhodobou finanční 

podporu tenisového klubu, 
která přispívá k rozvoji sportu, zdraví 

a aktivnímu trávení volného času.

Robert Barták 
předseda TK Březnice

TECHNICKÁ AKADEMIE DĚTÍ A MLÁDEŽE 
– MÍSTO, KDE SE TVOŘÍ BUDOUCNOST
Technická akademie dětí a mládeže, z. s., známá 
jako TECHAK, působí v Březnici již šestým rokem 
a dál rozvíjí technické a kreativní nadání dětí z ce-
lého regionu. V letošním roce se podařilo uskuteč-
nit sedm příměstských táborů, jichž se zúčastni-
lo více než sto dětí. Některé turnusy byly pořádány 
ve spolupráci s MAS Podbrdsko, která rodičům 
částečně přispěla na jejich financování. Programy 
táborů i kroužků propojují zábavu s moderními 
technologiemi – děti si osvojují základy robotiky, 
3D tisku, programování a elektrotechniky.
S novým školním rokem se znovu rozběhly také 
volnočasové kroužky, které navštěvují školáci  
z Březnice a okolí. TECHAK pokračuje i v oblíbe-
ných projektových dnech pro školy, které umož-
ňují žákům vyzkoušet si moderní výukové pomůc-
ky a technologie, jež mnohé školy zatím nemají  

k dispozici. Díky rostoucímu zájmu o 3D tisk se 
podařilo pořídit další tiskárnu a v roce 2026 plá-
nujeme částečnou obnovu ICT vybavení.
Velké poděkování patří Městu Březnice za dlou-
hodobou finanční podporu, díky které můžeme 
udržet dostupné ceny kroužků, hradit energie 
i zajistit kvalitní lektory. Stejně tak děkujeme 
Technickým službám Březnice za pravidelný 
úklid venkovních ploch a sekání trávy, které 
přispívají k příjemnému a bezpečnému pro-
středí pro děti.
Na závěr přejeme všem dětem, rodičům, partne-
rům i občanům klidné a radostné prožití vánoč-
ních svátků a do nového roku 2026 mnoho zdraví, 
štěstí, inspirace a úspěchů.

Tomáš Doul

PODĚKOVÁNÍ
Březnický a rožmitálský divadelní spolek 

děkuje Městu Březnice 
za dlouholetou finanční podporu 

divadelního spolku, která pomáhá tvorbě 
a realizaci divadelních představení 

a napomáhá spoluvytvářet 
svobodné kulturní a společenské 

povědomí.

Robert Barták 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ BŘEZNICE

PODĚKOVÁNÍ MĚSTU BŘEZNICE
    „Činnost SK Březnice 1918, z. s. 

    finančně podporuje Město Březnice.” 

 
SK Březnice 1918, z. s. děkuje Městu Březnice za finanční podporu 

na činnost klubu a na zajištění provozu areálu stadionu. 
Díky podpoře může klub zajišťovat činnost mládežnických družstev.  

Daří se plnit hlavní cíle našeho spolku, tím je zejména rozvoj 
mládežnické kopané a údržba a zvelebování areálu stadionu. 

	 Výkonný výbor SK Březnice 1918, z. s. 

Vyhlášení VI. ročníku 
Brdsko-vltavských šedesátek
Slavnostní vyhlášení VI. ročníku Brdsko-vltav-
ských šedesátek proběhlo v březnickém kultur-
ním domě v neděli 9. listopadu. Do KD se dosta-
vily děti, které získaly nejlepší výsledky v šesti 
soutěžích BV 60 v roce 2025. Z každé kategorie 
jsme ocenili 15 nejlepších, to znamená celkem  
90 dětí, mezi kterými byli i zástupci KMH SDH 
Březnice. 
Do finální nominace se dostali sourozenci Nela  
a Matěj Hrzalovi a na stupně nejvyšší se probojo-
val Karel Kovářík, který si odnesl ocenění za dru-
hé místo. Všem vítězům gratuluji k úspěchu. 
Na závěr nezbývá než poděkovat hostům, kteří se 
na vyhlášení dostavili a zpestřili dětem slavnost-
ní průběh vyhlášení. Již podruhé k nám zavítal 
senátor PČR Petr Štěpánek, místostarosta města 
Příbrami Miroslav Peterka a místostarosta města 
Březnice František Pinkava. Za HZS ČR nás na-
vštívil nadporučík Martin Lapka, za SH ČMS ná-
městkyně  starostky   Dana  Vilímková,  náměstek

krajského starosty Václav Jankovský, zástupce 
KSH PZ Josef Myslín, velitel odborné rady mláde-
že OSH Příbram Pavel Hájek a starosta okrsku č. 8 
Březnice Martin Češka. Celým programem prová-
zel legendární komentátor Brdské ligy Vilém Trč-
ka. Všem touto cestou děkujeme.  

za SDH Březnice Svatopluk Koňas

PODĚKOVÁNÍ

Sbor dobrovolných hasičů Březnice 
děkuje městu Březnice za finanční 

podporu v roce 2025.

PODĚKOVÁNÍ

Okrsek č. 8 Březnice děkuje 
městu Březnice za finanční 

podporu v roce 2025.
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HOSPŮDKA 
U DĚDY JEHUDY
zve na příjemné posezení 
• bohatá nabídka studených a teplých    
  nápojů s chuťovkami k pivu
• šipky a hrací karty k zapůjčení
• na čepu nové pivo Hubertus, Kozel
  a Plzeň 
• možnost rezervace pro oslavy
• tel. 739 338 119

Těšíme se na vaši návštěvu!

NABÍZÍM PRONÁJEM BYTU 3+1 
V BŘEZNICI V ULICI BORSKÁ  
- garáž + prostorný sklep  
- byt je zařízený starším zachovalým 
   nábytkem včetně zánovních spotřebičů  
   (pračka, indukční deska, trouba, 
   velký mrazák, lednice a televize)  
- koupelna po rekonstrukci
- nájem 10 500 Kč + garáž 1 000 Kč 
- zálohy na energie po domluvě 
 tel. 702 267 013 
email: raf486@seznam.cz

Prodám dvoukolový výsuvný hasičský žebřík za 
traktor typ ZD-12 v perfektním stavu, tel. 721 626 
220. 
Prodám nůžkový hydraulický německý zvedák  
DDR, tel. 721 626 220. 

ŘÁDKOVÁ INZERCE

V I N Á R N A
•  rodinné oslavy  

•  firemní akce  
•  

soukromé party

Sál s padesáti místy k sezení, 
tanečním parketem
a zázemím kuchyně 

pro přípravu 
drobného občerstvení.

Kulturní dům Březnice 
tel.731 456 761

CENÍK INZERCE V BŘEZNICKÝCH NOVINÁCH
        • strana A4   2 400 Kč     

 • 1/2 strany    1 200 Kč 
 

• 1/4 strany      600 Kč      
• 1/8 strany      300 Kč

Veselé Vánoce 
a šťastný nový rok

přeje SDH Březnice
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Hledáme nového kolegu/kolegyni do týmu!

Do Palivového a zahradního centra 
v Počaplech u Březnice. 

Přijmeme pracovníka na pozici:
Technik štípárny paliva + řidič sk. C.

Náplň práce:
obsluha štípačky a manipulace se dřevem

příprava a údržba prodejní plochy
rozvoz objednávek k zákazníkům

práce se zeminou, mulčem, pískem i palivovým dřevem
v sezóně třídění brambor

Požadujeme:
řidičský průkaz sk. C + profesní průkaz

aktivní a férový přístup k práci
týmového ducha a spolehlivost

Nabízíme:
práci na HPP, smlouvu na dobu neurčitou

stabilní zázemí rodinné firmy
slevy na firemní produkty

Volejte na 702 294 510 a staňte se součástí našeho týmu.

PALIVOVÉ & ZAHRADNÍ 
CENTRUM POČAPLY 

INSTALATÉRSKÉ
A TOPENÁŘSKÉ 

SLUŽBY

 • PROVÁDÍME VEŠKERÉ 
   INSTALATÉRSKÉ A TOPENÁŘSKÉ   
   PRÁCE
 • KOMPLETACE KOUPELEN

   Tepelná čerpadla   

   Montáž kotlů      
     

tel. 737 926 853

 � Jednosměnný provoz

 � Nástup možný ihned

 � Třináctý plat v plné výši 

 � Stravenkový paušál

 � Týden dovolené navíc

 � Příspěvek na penzijní připojištění

Přijďte se nezávazně podívat na prostředí a vybavení naší společnosti.
E-mail: prace@wsm.eu  ·  Telefon: 318 498 145  ·  www.wsm.cz/kariera

Od roku 1997 je WSM výrobcem parkovacích a informačních systémů,  
se kterými se můžete setkat každý den.

Náš tým můžete posílit jako:

Hledáme právě Váš talent! 

 � Strojírenský dělník/dělnice  
praxe ve strojírenské výrobě, znalost čtení výkresové dokumentace

 � Svářeč/svářečka

WSM – Czech Republic s.r.o. 
Za Nádražím 296 · 262 72 Březnice · www.wsm.cz

Nabízíme Vám:

100 % 

JISTOTA
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AKCE PROSINEC 2025

PALIVOVÉ & ZAHRADNÍ 
CENTRUM POČAPLY 

725 927 234 
www.palivove-centrum.cz

Akce platí od 1. 12. 2025 do 23. 12. 2025, nebo do vyprodání zásob. 
Počaply 49, 262 72 Březnice   

VÁNOČNÍ 
STROMEČKY

KAVKAZSKÁ
JEDLE

 

PRODEJ 
VÁNOČNÍCH

KAPRŮ 

 

BRAMBORY
NA 

SALÁT
 

22. 12. - 23. 12. 
2025

OD 10:00 DO 16:00

 LAURA, 
RED FANTASY

PRODEJ 
OD 1. 12. 2025 
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Náhradní díly na stavební a zemědělskou techniku.                                Opravy stavebních strojů. 
Oleje značky ENI.                                                                                            Výměny olejů a filtrů. 
Filtry HIFI. Pouzdra a čepy na stavební stroje.                                          Přečepování strojů – renovace otvorů. 
Skla kabin. Diamantové kotouče.                                                                Výroba hydraulických hadic. 

 

 

 

BAGRY, DEMPRY, NAKLADAČE, VÁLCE, ZAHRADNÍ TECHNIKA 

 

 

 

 

 

PRODEJ                                                            OPRAVY 

  ZEMNÍ PRÁCE – BAGROVÁNÍ, VRTÁNÍ, TŘÍDĚNÍ ZEMINY, DRCENÍ STAVEBNÍ SUTI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Provozovna: Sedlice 14, Rožmitál p. Tř.  
Tel.: 721658232, 725836086    

www.jenplant.cz 
 

Čistič na koberce a čalounění 
KARCHER 

NOVĚ BOURACÍ A HUTNÍCÍ TECHNIKA 

 

 

 

 

NOVÁ SLUŽBA 

Prodej, výkup stavebních strojů. Dovoz strojů ze zahraničí. 
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  PRONÁJEM 
PRACOVNÍ PLOŠINY

 
MULTICAR M25 - výška 10 m

Avia A31 - výška 16 m

Pavel Haník ml.
tel. 736 536 389, 606 466 750

EKO. LIKVIDACE V CENĚ 

ODVOZ DO 50 KM OD BŘEZNICE 

   !!! ZDARMA !!!

NALOŽÍM A ODVEZU VAŠE
NEPOJÍZDNÉ - HAVAROVANÉ
I NEKOMPLETNÍ AUTO - VRAK

BLIŽŠÍ INFORMACE NA TEL.

603 854 820

UZÁVĚRKA
lednového čísla 

je v úterý 9. prosince ve 12 hodin
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PRODEJ A ROZVOZ 
uhlí, briket, písků, drtí a kačírků 

 

 

 

PRODEJ A ROZVOZ 
uhlí, briket, písků, drtí a kačírků 
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A pohodu během vánočních svátků přejeme nejen 
stávajícím, ale i budoucím kolegům...

HLAVNĚ KLID!
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JEZDECKÉ LEKCE NA KONI

Krásné Vánoce
Přejeme Vám klidné svátky plné pohody, radosti a odpočinku.
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STÁLE VE VAŠEM REGIONU!

736 525 740 
petr.drevo@rkevropa.cz • rkevropa.cz/breznice

KRÁSNÉ VÁNOCE A ŠŤASTNÝ KRÁSNÉ VÁNOCE A ŠŤASTNÝ 
NOVÝ ROK 2026NOVÝ ROK 2026

•  zajistíme zprostředkování prodeje Vaší nemovitosti. 
• tržní odhad ceny a prodejní strategii
•  profesionální prezentaci (foto, video, homestaging)
•  kompletní právní a finanční servis (smlouvy, úschova, hypotéky)
•  katastr, PENB, pasport stavby a veškerou administrativu
•  .. . . . . a další služby šité na míru

Děkujeme všem za důvěru a doporučení.  Děkujeme všem za důvěru a doporučení.  
Vaší podpory si velmi vážíme, ať Vás v novém roce provází zdraví a síla.  Vaší podpory si velmi vážíme, ať Vás v novém roce provází zdraví a síla.  

I v příštích dnech jsme připraveni pracovat pro Vás.I v příštích dnech jsme připraveni pracovat pro Vás.
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úterý 2. prosince
od 17 hodin
O lidských osudech a po-
hnuté historii s oblíbe-
ným spisovatelem ŠTĚ-
PÁNEM JAVŮRKEM.

Beseda 
se spisovatelem
Knihovna

sobota 6. prosince 
od 16. 30 hodin
Průvod městem, peklo ve 
sklepení a na závěr čer-
tovská tancovačka.

pátek 12. prosince
od 17 hodin
Loutková pohádka v po-
dání divadla DAMÚZA  
o vánočním zázraku oči-
ma chundelaté ovečky.

Čertovské
hrátky
Náměstí, KD

čtvrtek 18. prosince
od 15 hodin
Vánoční písničky a koledy 
v podání kapely OSEČAN-
KA.

čtvrtek 18. prosince
od 18 hodin
Vánoční čtenářský dýchá-
nek s dobrou kávou a vůní 
svařeného vína.

pátek 26. prosince
od 16 hodin
Při benefičním koncertě  
zazní v březnickém kos-
tele slavná RYBOVA MŠE.

Vánoční 
voriginální ples
Kulturní dům

Výstavu Vánoční stromky 
vyprávějí můžete navští-
vit:
13.–14. prosince
20.–22. prosince
27.–30. prosince

sobota 27. prosince
od 20 hodin
K poslechu i tanci zahrají 
oblíbené kapely V ORIGI-
NÁL a N. H. S.

Zpívání 
u betléma
Zahrádka v Koleji

Vánoční výstava

Jezuitská kolej

Česká mše 
vánoční
Kostel sv. Ignáce

Čtenářský 
čtvrtek
Kavárna v Koleji

Ovečka 
betlémská
Knihovna

sobota 6. prosince
od 19 hodin
Adventní koncert PUTO-
VÁNÍ DO BETLÉMA v po-
dání CHAIRÉ PŘÍBRAM.

Adventní
koncert
Zámek Březnice

pondělí 29. prosince
od 19 hodin
Svérázná adaptace staré-
ho    příběhu    o    narození 
Božího syna v podání 
BRDS.

České Vánoce

Kulturní dům

1.– 7. prosince
Podpořte nákupem kávy  
a domácích sladkostí dob-
rou věc.

Dobročinná 
kavárna
Kavárna v Koleji

pátek 19. prosince
od 19 hodin
Tradiční koncert PŘÍ-
BRAMSKÉHO BIG BAN-
DU.

Vánoční koncert

Kulturní dům
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KINO BŘEZNICE prosinec 2025

3. 12. středa v 18.00 hodin 
ZOOTROPOLIS: 
MĚSTO ZVÍŘAT 2
Animovaný film, USA 2025, český dabing
Judy a Nick na stopě velké záhady - do 
Zootropolis dorazí jedovatý had Gary 
De‘Snake a obrátí zvířecí metropoli 
vzhůru nohama.
Režie: Byron Howard, Jared Bush  
Vstupné  děti  100 Kč, dospělí  140  Kč  •  
104  minut  •  Přístupno 

7. 12. neděle v 19.00 hodin    
KÖLN 75 – Koncert století
Hudební drama, Německo, Polsko, Belgie 
2025, české titulky
Osmnáctiletá Vera si v roce 1975 pro-
najala Kolínskou operu, aby uspořádala 
koncert svého snu. Přes všechny tech-
nické a organizační problémy nakonec 
jazzový klavírista Keith Jarrett sku-
tečně vystoupil a vystoupení se stalo 
legendárním. Film je kromě hudby ze-
jména svědectvím o síle víry ve svůj sen 
a odvaze riskovat.
Režie: Ido Fluk
Hrají: Mala Emde, Susanne Wolff, John 
Magaro, Ulrich Tukur a další
Vstupné   130  Kč   •   115  minut  •   Přístupno

10. 12. středa v 19.00 hodin 
BUGONIA
Komedie, thriller i sci-fi, USA, VB, Irsko, Ka-
nada, Jižní Korea 2025, české titulky
Vlivná ředitelka nadnárodní farma-
ceutické firmy Michelle má oprávněný 
pocit, že jí leží svět u nohou. Bohužel 
to trvá, jen dokud se neprobudí na špi-
navé matraci v cizím sklepě, spoutaná,  
s oholenou hlavou a celá pomazaná po-
divným krémem. Unesli ji dva bratran-
ci neochvějně přesvědčení o tom, že 
Michelle pochází z jiné planety a má za 
úkol zlikvidovat život na Zemi.
Režie: Yorgos Lanthimos   
Hrají: Emma Stone, Jesse Plemons, Ai-
dan Delbis, Alicia Silverstone a další
Vstupné  140   Kč   •  117  minut   •   Přístupno 
od 12 let 

14. 12. neděle v 19.00 hodin   
DRACULA: 
PŘÍBĚH LÁSKY

Romantický horor, Francie 2025, české ti-
tulky
Nesmrtelný příběh věčného hledání 
lásky napříč staletími vypráví tentokrát 
skvělý francouzský režisér Luc Besson. 
Vše začne hluboko v 15. století, kdy 
ztratí kníže Vlad svou milovanou ženu, 
odvrátí se od Boha, přijme prokletí ne-
smrtelnosti a tím začne jeho nešťastná 
pouť staletími.
Režie: Luc Besson
Hrají: Caleb Landry Jones, Zoë Bleu, 
Christoph Waltz, Matilda De Angelis, 
Guillaume de Tonquédec a další
Vstupné   130  Kč   •  86  minut  •   Přístupno 
od 12 let

17. 12. středa v 18.00 hodin   
SEVERNÍ POHÁDKA
Animovaný film, Norsko 2025, český dabing
Malá Gerda se vydává na dobrodružnou 
cestu do neznáma, aby našla svého nej-
lepšího přítele Kaie, který je uvězněn 
v ledovém paláci hluboko na severu 
Norska. Jejich návrat domů bude určitě 
největším vánočním zázrakem!
Režie: Bente Lohne
Vstupné  děti  100 Kč,  dospělí  140  Kč  •  
85 minut  •  Přístupno

21. 12. neděle v 19.00 hodin   
AVATAR: OHEŇ A POPEL
Sci-fi, USA 2025, český dabing
Legendární filmař James Cameron opět 
zavede diváky do magického světa pla-
nety Pandora v novém strhujícím dob-
rodružném příběhu o mariňákovi Jake-
ovi Sullym, na’vijské bojovnicí Neytiri  
a rodině Sullyových, které slibuje stej-
nou podívanou jako dva předchozí 
snímky.
Režie: James Cameron
Hrají: Zoe Saldaña, Sigourney Weaver, 
Sam Worthington, Stephen Lang, David 
Thewlis a další
Vstupné  150   Kč   •  195  minut   •   Přístupno 
od 12 let 

28. 12. neděle v 19.00 hodin   
NA HORÁCH
Romantická komedie, Česko 2025, české 
znění
Lucie  zdědí  po  otci, bývalém náčelkovi
horské služby, chatu vysoko v horách. 

Přijíždí a doufá, že dědictví rychle vy-
řídí a vrátí se zpět do města. V záplet-
ce filmových příběhů ale nejde vždy 
všechno tak hladce, a tak si ji hory přes 
počáteční nepřízeň postupně připouta-
jí a vše dopadne trochu jinak.
Režie: Rudolf Havlík
Hrají: Aneta Krejčíková, Igor Orozovič, 
Veronika Khek Kubařová, Adéla Gon-
díková, Ondřej Pavelka, Jan Dolanský  
a další
Vstupné  150   Kč   •  117  minut   •   Přístupno 

2. 1. pátek v 18.00 hodin
ČARODĚJKA: druhá část
Muzikál, USA 2024, český dabing
Čarodějka, jeden z nejúspěšnějších mu-
zikálů současnosti dovypráví svůj pří-
běh. Začíná přesně tam, kde předchozí 
díl skončil. Elphaba přežívá v ústraní  
v hlubokých lesích země Oz a s obavou 
sleduje, jak ji veřejnost čím dál hlasitěji 
označuje jako Zlou čarodějnici ze Zápa-
du a připisuje jí vše špatné, co se v říši 
děje. Dokáže zvítězit přátelství, které se 
mezi Glindou a Elphabou kdysi zrodilo 
a navzdory všem okolnostem stále trvá?
Režie: Jon M. Chu
Hrají: Cynthia Erivo, Ariana Grande, Jeff 
Goldblum, Michelle Yeoh, Jonathan Bai-
ley, Peter Dinklage a další
Vstupné   140   Kč   •  137  minut   •  Přístupno

4. 1. neděle v 19.00 hodin
13 DNÍ, 13 NOCÍ
Válečné drama, Francie, Belgie 2025, české 
titulky
Americké jednotky se stahují z Afghá-
nistánu a ozbrojenci Tálibánu vtrhnou 
do ulic Kábulu. Tisíce jeho obyvatel se 
před nimi snaží uniknout. Poslední stá-
le fungující misí zůstává francouzské 
velvyslanectví. Začíná závod s časem. 
Režie: Martin Bourboulon
Hrají: Roschdy Zem, Lyna Khoudri, Sid-
se Babett Knudsen a další
Vstupné   100   Kč   •  99  minut   •  Přístupno 
od 12 let

7. 1. středa v 19.00 hodin 
DJ AHMET
Komedie i drama, Severní Makedonie, 
Chorvatsko 2025, české titulky
Změna programu vyhrazena.
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